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Nyomtatott és online sajtó 
         

      

Nobilis Márton: minden Magyarországra érkező ukrán gabonaszállítmány útját 

ellenőrzik 
2023. április 18. – MTI, MagyarHírlap, Hirado.hu, Mandiner, Hvg, MagyarNemzet, haon.hu 

Minden, Ukrajnából Magyarországra közúton és vasúton érkező gabonaszállítmány útját 

ellenőrzik és csak a tranzitforgalmú járműveket engedik át az országon - mondta az 

Agrárminisztérium (AM) élelmiszeriparért és kereskedelempolitikáért felelős államtitkára 

keddre virradó éjjel a záhonyi magyar-ukrán határátkelőhelyen, ahol tájékozódott a 

mezőgazdasági termékekkel kapcsolatos intézkedések végrehajtásáról. Nobilis Márton 

megtekintette a szomszédos országból érkezett kukoricaszállítmány - a Nemzeti 

Élelmiszerlánc-biztonsági Hivatal és a Nemzeti Adó- és Vámhivatal szakemberei által 

elvégzett - ellenőrzését, majd elmondta, a szállítmányból történt mintavétel után a kamiont 

leplombálják, és így folytatja útját Magyarországon át a rendeltetési helye felé. Valamennyi 

ilyen rakományú kamion útját az Elektronikus Közúti Áruforgalom-ellenőrző Rendszeren 

keresztül figyelemmel kísérik, illetve súlyellenőrzésekkel is követik az útját. Ezen keresztül 

látni fogják, hogy elhagyta-e szállítmány az országot; amennyiben nem, akkor megkeresik, 

hol pakolták le és ott fogják ellenőrizni - ismertette Nobilis Márton. Az államtitkár 

emlékeztetett, a magyar kormány úgy döntött, hogy - a lengyel példát követve - nem 

engedélyezi az ukrán gabona, illetve más mezőgazdasági termékek behozatalát. 

 

Tízezer iskolatáskát küldött a Rákóczi Szövetség külhoni magyar iskolákba 
2023. április 17. – MTI, Hirado.hu, PestiSracok, Ma7.sk, Maszol.ro, karpat.in.ua 

A Rákóczi Szövetség - támogatóival összefogva - mintegy tízezer iskolatáskát juttatott el sok 

száz külhoni magyar iskolához. A szövetség az MTI-vel hétfőn közölte, hogy Kárpát-medence 

szerte zajlanak az iskolai beiratkozások, az iskolakötelessé váló gyermekeknek ebben az 

időszakban választanak iskolát a szülők. Mint írták, a külhoni területeken a magyar családok 

iskolaválasztása nemcsak az iskoláról és a tanítónéniről szól, hanem a gyermek identitásáról, 

a magyar kultúra és a magyar közösségek fennmaradásáról is. Közölték: a szövetség 

támogatóival összefogva mintegy tízezer iskolatáskát juttatott el s okszáz külhoni magyar 

iskolához, hogy a tanítók ezzel is köszönthessék a gyermekeket és megköszönhessék a szülők 

felelős döntését, amiért hitet tettek a magyar nyelv és kultúra továbbadásáért, 

fennmaradásáért. 
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Pontosít az EMKE: a tavalyi díjkiosztó megrendezése forgott veszélyben 

2023. április 17. – Krónika 

Pontosítást juttatott el a Krónika szerkesztőségéhez az Erdélyi Magyar Közművelődési 

Egyesület szombaton közölt, Nehéz idők járnak az erdélyi magyar közművelődésre, az EMKE 

hagyományos díjátadója is veszélyben forgott című tudósítással kapcsolatban. Széman Péter, 

az EMKE elnöke hétfőn úgy pontosított: a fent említett probléma a tavalyi, 2022. évi elnöki 

beszámoló részét képezte, így a szervezet díjainak átadására vonatkozó, az RMDSZ-től és az 

Euréka-csoporttól érkezett támogatás a tavalyi díjkiosztóra vonatkozott. „A 2023. évi díjak 

(szobrok és oklevelek) költségeit Magyarország Kormányának Nemzetpolitikai 

Államtitkársága biztosította a Bethlen Gábor Alapon keresztül” – tette hozzá levelében a 

közművelődési egyesület vezetője.  

 

Panaszt tett, és a kormányfőtitkár menesztését kéri a román–magyar 

szolidaritás egyesület 
2023. április 17. – MTI, Krónika, maszol.ro 

Panasszal fordultak a romániai kormánypártok vezetőihez a December 15. – A román–

magyar szolidaritás napja egyesület kezdeményezői Marian Neacșu kormányfőtitkár 

menesztését kérve a civil szervezet nevének elutasítása miatt – tájékoztatta az MTI-t Kincses 

Előd ügyvéd, alapító tag. A Nicolae Ciucă romániai kormányfőnek, a Nemzeti Liberális Párt 

(PNL) elnökének, Marcel Ciolacunak, a Szociáldemokrata Párt (PSD) elnökének és Kelemen 

Hunor RMDSZ-elnöknek címzett, április 11-én keltezett beadványt elektronikus úton 

továbbította az alapító tagok nevében Kincses Előd ügyvéd. Ebben a kezdeményezők 

felvázolják az egyesület bejegyzésének több mint egyéves kálváriáját, és hivatali visszaéléssel, 

az egyesülési jog és a szólásszabadság megsértésével vádolják Románia kormányfőtitkárát. 

Azt állítják, hogy Marian Neacșu arrogánsan és lenézően viselkedett velük, ami 

összeférhetetlen az általa betöltött tisztséggel. Ezért menesztését kérik a kormányfőtől, és a 

kormánypártok állásfoglalását is kérik a kérdésben. 

 

Előadás és kerekasztal az erdélyi társadalomról és migrációról 
2023. április 17. – maszol.ro 

A Romániából kiinduló migrációs rendszer kialakulását és az utóbbi harminc év nemzetközi 

vándorlási folyamatainak sajátossága címmel tart előadást dr. Horváth István szociológus 

kedden 18 órától a kolozsvári Vallásszabadság Házában. Az előadást követően kerekasztal-

beszélgetés keretében a migrációs folyamatoknak az erdélyi egyházakra gyakorolt hatását 

járják körül a szakértők. Az Erdélyi társadalom és migráció című rendezvény a Valláskutató 

Intézet Forrpont-műhely rendezvénysorozatának része, melynek célja egyrészt a 

rendszerváltást követő társadalmi változások áttekintése Erdélyben és Romániában, másrészt 
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https://kronikaonline.ro/erdelyi-hirek/pontosit-az-emke-a-tavalyi-dijkioszto-megrendezese-forgott-veszelyben
https://kronikaonline.ro/erdelyi-hirek/panaszt-tett-es-a-kormanyfotitkar-meneszteset-keri-a-romannmagyar-szolidaritas-egyesulet
https://kronikaonline.ro/erdelyi-hirek/panaszt-tett-es-a-kormanyfotitkar-meneszteset-keri-a-romannmagyar-szolidaritas-egyesulet
https://maszol.ro/belfold/Eloadas-es-kerekasztal-az-erdelyi-tarsadalomrol-es-migraciorol
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ezeknek az egyházakra és vallási életre gyakorolt hatásainak a körüljárása, hat előadás és 

kerekasztal keretében. 

 

Próbafelvételit tartanak az orvosi és gyógyszerészeti szakokra jelentkezőknek  
2023. április 17. – szekelyhon.ro 

Tizenhárom városban szervez próbafelvételit a Marosvásárhelyi Magyar Diákszövetség 

(MMDSZ) azoknak a diákoknak, akik az orvosi és gyógyszerészeti egyetemre készülnek. 

Tizenkét városban április 21-én, Marosvásárhelyen 28-án lesznek a valódi vizsgára felkészítő 

megmérettetések. Az MMDSZ évente három próbafelvételit tart, decemberben, áprilisban és 

júniusban, ezzel is segítve a végzős diákokat, hogy felkészüljenek a felvételi vizsgára. Mivel az 

orvosi és gyógyszerészeti egyetemre rácsos tesztet kell kitölteni, fontosnak tartják, hogy ezzel 

a módszerrel ismerkedjenek a diákok. Fontos, hogy miként töltik ki a számítógép által javított 

teszteket, de az is, hogy mennyi idejük van erre. A szervezők azt tapasztalták, hogy a 

próbavizsgán résztvevő diákok jobban boldogulnak a valódi vizsgán, hiszen nem idegen nekik 

a rácsteszt és jobban be tudják osztatni a vizsgaidőt is.  

 

Újdonságokkal ünneplik a négyszáz éves Mikó-várat  
2023. április 17. – szekelyhon.ro, Krónika, maszol.ro 

Egy éven át tartó rendezvénysorozattal ünneplik a csíkszeredai Mikó-vár történetének 400 

évét. A nyitóeseményt hétvégén tartják, amelyre a Csíki Székely Múzeum és a csíkszeredai 

városháza számos programmal készül. A belépés ingyenes lesz, ráadásul minden látogató egy 

– alighanem világszinten is újdonságnak számító – digitális élménykártyával gazdagodhat. A 

Mikó 400 eseménysorozatot ismertető hétfői sajtótájékoztatón Korodi Attila, Csíkszereda 

polgármestere online jelentkezett be Gyulafehérvárról. A Mikó-várról elmondta, egykoron 

katonai erődítmény volt, és sokáig katonai célokra használták, de ma már a kultúrának ad 

otthont, és a közösséget szolgálja. Mint fogalmazott, a vár fennállásának négyszáz évét egy 

teljes éven át szeretnék ünnepelni, így a rendezvénysorozat jövő év áprilisáig tart.  

 

Székelyföldre látogat az EP Petíciós Bizottsága, hogy megismerjék a 

medveproblémát 
2023. április 17. – maszol.ro 

Május 15–18. között tényfeltáró látogatásra érkezik Romániába az Európai Parlament 

Petíciós Bizottságának küldöttsége. A testület látogatásának célja annak a petíciónak a 

kivizsgálása, amelyben a három székelyföldi megye, valamint Brassó megye tanácselnökei a 

romániai medvepopuláció okozta problémákra hívták fel a brüsszeli döntéshozók figyelmét. 

„Az Európai Parlament petíciós bizottságának feladata, hogy bármely uniós állampolgártól, 

intézménytől érkező petíciót, panaszt kivizsgáljon. Ezért javasoltam még 2019-ben a 

székelyföldi elöljáróknak, hogy használjuk ki ezt az eszközt, amely jó lehetőség arra, hogy a 

medvekérdést napirendre tűzzük az EP-ben. A három megyéhez Tamás Sándor Kovászna 

megyei tanácselnök javaslatára csatlakozott Brassó megye is, és közös döntés értelmében 

Borboly Csaba aláírásával be is nyújtották a petíciót. 2021-ben a bizottság már meghallgatást 
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https://szekelyhon.ro/aktualis/probafelvetelit-tartanak-az-orvosi-es-gyogyszereszeti-szakokra-jelentkezoknek
https://szekelyhon.ro/aktualis/ujdonsagokkal-unneplik-a-negyszaz-eves-miko-varat
https://maszol.ro/belfold/Szekelyfoldre-latogat-az-EP-Peticios-Bizottsaga-hogy-megismerjek-a-medveproblemat
https://maszol.ro/belfold/Szekelyfoldre-latogat-az-EP-Peticios-Bizottsaga-hogy-megismerjek-a-medveproblemat
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tartott ebben az ügyben és most a javaslatomra tényfeltáró látogatásra eljönnek Székelyföldre 

is, majd megírják a jelentésüket” – hangsúlyozta Vincze Loránt európai parlamenti képviselő. 

 

Nem csak az infrastruktúrára, a helyi közösségre is hangsúlyt kell fektetni 
2023. április 17. – maszol.ro 

Egykoron pezsgő kulturális élet zajlott Szilágynagyfaluban. Táncmulatságok voltak, női és 

férfi kórus, diákszínjátszó csoport, néptánccsoport, amellyel országos első helyezést is elértek, 

s mindezek mellett, mozi is működött a településen. A rendszerváltást követően viszont némi 

változás történt, a filmszínház bezárt, és a helyi közösségnek egyre kevesebb szórakozási 

lehetősége maradt, bár a néptánc mai napig megmaradt a fiatalok életében. Megőrizték a 

lángot, ami az Árvalányhaj néptánccsoport révén ma is világít. Alkalomadtán táncházakat 

szerveznek, és nagy sikerrel lépnek fel a rendezvényeken. Az idősebbek szomjazzák a 

közösségi életet, a kikapcsolódást, szórakozást, főleg az elmúlt időszak, a világjárvány és 

bezártság után. A helyi RMDSZ, a szövetség nőszervezete, az ifjúság és az egyesületek tesznek 

azért, hogy a mindennapi rutinból kimozdítsák a közösséget, ezért a hétvégén a 

szilágynagyfalui RMDSZ immár harmadik alkalommal szervezett szabadidős programot 

számukra. 

             
János vitézzel kalandoztak a buzitai iskolások 
2023. április 17. – ma7.sk  

Magyarország kassai főkonzulátusának köszönhetően Kassa megye több magyar iskolájában 

bemutatkoznak a Petőfi Irodalmi Múzeum János vitéz (h)arcai című múzeumpedagógiai 

foglalkozások. Elsőként a buzitai alapiskola diákjai kalandozhattak János vitézzel. Petőfi 

Sándor születésének 200. évfordulójára a PIM Mesemúzeuma és az Országos 

Színháztörténeti Múzeum és Intézet Bábtára komplex múzeumpedagógiai csomagot 

dolgozott ki gyerekcsoportok számára. Az általános iskolás gyerekeknek szóló foglalkozások 

középpontjában Petőfi Sándor János vitéz című elbeszélő költeménye áll. A foglalkozások 

célja, hogy interaktív módon, izgalmas formai és vizuális megoldásokat használva közelebb 

hozza a 6–14 éves korosztály számára Petőfi Sándor klasszikusát. A programsorozat három 

foglalkozást foglal magában, a 6-9 éveseknek szól a Kalandozások János vitézzel 

mesefoglalkozás, a 9-12 éveseknek a János Vitéz kooperatív dramatikus társasjáték, illetve a 

12 -14 éveseknek a János Vitéz lakomái című rendhagyó irodalomóra. A három foglalkozás 

közül a legkisebbeknek szóló érkezett Kassa megyébe a főkonzulátus szervezésében. Április 

17-én a buzitai alapiskola diákjai kalandozhattak János vitézzel, a következő két nap során 

pedig a Bodrogköz hat iskolájába érkezik a mesefoglalkozás. 
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Felvidéki turnéja során idén elsőként Szőgyénbe érkezett a Petőfi-busz 
2023. április 17. – ma7.sk, felvidek.ma  

Petőfi Sándor születésének 200. évfordulója alkalmából a 2022-es és 2023-as évet az 

Országgyűlés Petőfi-emlékévvé nyilvánította. Ennek keretében számos programmal és 

kiállítással készül a Petőfi Irodalmi Múzeum, melynek egyik leglátványosabb eleme a 

Felvidékre is ellátogató Petőfi-busz, amely ma reggeltől várta a látogatókat Szőgyénben a 

kultúrház előtt. Ahogy megjelent az esemény a közösségi hálón, pár órán belül beteltek az 

időpontok, akkora volt az Átröpülök hosszában hazámon utazókiállítás iránti érdeklődés. A 

helyieken kívül ellátogattak Szőgyénbe a környékbeli iskolák diákjai is – érkeztek 

Köbölkútról, Muzsláról, Kürtről. A jármű belsejében hang- és képanyag, animáció és szöveges 

tartalmak által láthatunk rá Petőfi személyiségére és munkásságára. A vándorkiállítás nem a 

költő életrajzát helyezi fókuszba, sokkal inkább képzeletbeli utazásra hív: 1845-ben 

felszállunk a gyorsszekérre Petőfi mellé, hogy felidézze múltjának meghatározó állomásait, és 

velünk együtt fürkéssze a jövőjét. 

 

Megalakult a Selye János Egyetem igazgatótanácsa, Andruskó Imre lett az 

elnöke 
2023. április 17. – ma7.sk  

A vonatkozó törvény értelmében május 20. előtt ismét össze kell ülnie a komáromi Selye 

János Egyetem napokban megalakult új igazgatótanácsának, amelynek Andruskó Imre, a 

Selye János Gimnázium igazgatója lett az elnöke. Ugyanis az öttagú testület az újabb ülésén 

veszi majd tudomásul és hagyja jóvá az SJE előző akadémiai évre vonatkozó éves jelentését, 

zárszámadását és az idei költségvetését.  „Tavaly módosult a felsőoktatásról szóló törvény, 

amely alapján az oktatási miniszter megszüntette az akkori egyetemi igazgatótanácsok 

mandátumát, s azok helyett minden intézményben újat kellett létrehozni. Az SJE-n sokáig 14 

tagú igazgatótanács működött Hortai Éva jogász vezetésével, miközben én voltam az alelnök. 

A törvénymódosítás után ki kellett dolgozni és a minisztériumba be kellett adni egy 

alapszabály-tervezetet. Az alapján, a minisztériumi jóváhagyás után dolgozhat az új, 5 tagúra 

szűkült tanács“ – mondta el a Ma7-nek Andruskó Imre elnök. 

 

Zsidó családba születtek, nem volt más bűnük 
2023. április 17. – felvidek.ma  

Hétfőn délután szolid, de méltóságteljes megemlékezés keretében leplezték le a holokauszt 

során elhurcolt zsidó gyermekek tiszteletére elhelyezett botlatókövet Ipolyságon. Az április 

17-én az egykori ortodox zsinagóga szomszédságában elhelyezett botlatókő immár a negyedik 

ilyen emlékjel az Ipoly menti kisvárosban. „Szomorú ünnepségre gyűltünk ma össze, április 

16-a a holokauszt magyarországi áldozatainak emléknapja, ehhez igazítottuk a botlatókő 

avatását” – kezdte rövid köszöntőjében Kapusta Krisztina, a Honti Múzeum munkatársa, a 

Honti Múzeum és Galéria Baráti Körének tagja. Hozzátette: a civil szervezet minden évben 

megemlékezik a vészkorszak áldozatairól. Az elmúlt évben az egykori ipolysági gettó 

kapujánál emléktáblát helyeztek el, s ugyancsak az előző évben botlatókővel is emlékeztek a 
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holokauszt embertelenségeire. „Ma rendhagyó botlatókövet avatunk, rendhagyó, mivel nem 

egy embernek állítunk emléket, hanem sok-sok ártatlan gyermeknek és fiatalnak, akiket 

Auschwitzben gyilkoltak meg” – húzta alá Kapusta Krisztina. Zsidó családba születtek, nem 

volt más bűnük – fogalmazott. 

 

Június közepén rendezik Rimaszombatban a XXX. Tompa Mihály Országos 

Verseny döntőjét 
2023. április 17. – felvidek.ma  

A Csemadok Országos Tanácsa értesíti az érdeklődőket és a résztvevőket, hogy a jubileumi, 

XXX. Tompa Mihály Országos Verseny döntője júniusban valósul meg Rimaszombatban. A 

Csemadok Országos Tanácsa megbízásából harmincadik alkalommal hirdette meg a Tompa 

Mihály Országos Versenyt a Csemadok Rimaszombati Területi Választmánya. A meghirdetés 

után az iskolák felkészültek a versenyre, megtartották az osztály- és iskolai fordulókat, majd a 

területi választmányok megszervezték a járási fordulókat. 

Mint ahogyan arról beszámoltunk, az előző években bevált rendszer alapján megvalósultak az 

országos elődöntők is. A verseny döntőseinek névsora ismert. A közlemény szerint a 

szervezők az országos forduló megtartásán dolgoznak, hogy a hagyományos, megszokott 

helyszínen, Rimaszombatban megvalósuljon a Tompa Mihály Országos Verseny döntője. De 

mivel a rendezvények megszervezése támogatások nélkül sajnos nem lehetséges, a döntőre a 

megszokott április utolsó hétvégéje helyett június közepén kerül sor. 

 

Éles harcok a Duna mentéért 
2023. április 17. – Új Szó  

Erős politikai mellékíze volt ugyan, ennek ellenére sokan hasznosnak ítélték a Nagyszombat 

Megyei Önkormányzat környezetvédelmi bizottságának nyilvános ülését, amelyet Somorján 

tartottak a Duna Menti Nemzeti Parkról. Mindenki tud valamit, senki nem tud mindent. 

Talán ez lehetne a mottója az egész Duna Menti Nemzeti Park témakörnek, amely már hetek 

óta rezonál, elsősorban a Csallóközben. A vélemények, a szélsőséges ötletektől kezdve, 

amelyek szerint a Dunától egészen Nyitráig terjedne a nemzeti park és mindennemű 

mezőgazdasági tevékenységet megszüntetne a Csallóközben, egészen addig a laza felfogásig 

váltakoznak, hogy minden marad úgy, ahogy van, csak a turisták száma fog növekedni. Az 

aktuális témáról a megyei környezetvédelmi bizottság Somorjára kihelyezett nyilvános ülésén 

tárgyaltak múlt héten. Az ülés kihelyezését Nagyszombatról Somorjára saját elmondása 

szerint Berényi József megyei alelnök kezdeményezte, azzal a szándékkal, hogy a megyei 

képviselőkön túl minél több érintett, akár polgármester, akár érdekvédelmi szervezet 

képviselője, illetve lakos vehessen részt, és véleményezhesse a tervezetet. 
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https://felvidek.ma/2023/04/junius-kozepen-rendezik-rimaszombatban-a-xxx-tompa-mihaly-orszagos-verseny-dontojet/
https://felvidek.ma/2023/04/junius-kozepen-rendezik-rimaszombatban-a-xxx-tompa-mihaly-orszagos-verseny-dontojet/
https://ujszo.com/regio/eles-harcok-a-duna-menteert
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Pásztor: kész vagyok folytatni a munkát 
2023. április 17. – PannonRTV 

Továbbra is vállalná Pásztor István a VMSZ elnöki tisztségét- mondta el a pártelnök a 

Szabadkai Magyar Rádió Napindítójában. Mint ismeretes, májusban tisztújító közgyűlést tart 

a párt, amelyen a többi között elnököt is választanak. Pásztor hozzátette, 16 éve a VMSZ 

elnöke és úgy gondolja a párt vele az élén erősebb maradhat, mint nélküle. Májusban 

nemcsak pártelnököt választ a közgyűlés, hanem megválasztja a tanácsot, megválasztja a 

felügyelő bizottságot, a fegyelmi bizottságot, megtárgyalja az elmúlt négy évre vonatkozó 

jelentést is. A szerbiai választásokról is szó esett a műsorban, a pártelnök szerint rendes 

időben tartják majd meg a helyi közösségi választásokat, viszont még nem tud arra válaszolni, 

hogy a Szerb Haladó Párttal közösen állítanak-e listát. 

 

„Mindegyik előadásról azt kell, hogy mondjam, szívvel-lélekkel csinálják” 
2023. április 17. – Vajma.info 

Javában zajlik a 27. Vajdasági Magyar Amatőr Színjátszók Találkozója Topolyán. Szombaton 

az újvidéki és a nagykikindai társulat, vasárnap pedig a kupuszinaiak mutatkoztak be, ma a 

tóbaiakat láthatja a közönség. A versenyprogram egészen április 20-ig tart, majd 21-én 

gyereknapot szerveznek, a gálaműsorra április 22 kerül sor. Szombaton az Újvidéki Magyar 

Művelődési és Művészeti Központ, Színes Szilánkok Diákszínpada Figura Terézia: Boldog 

szerelemben élni – töredékek Nemes Nagy Ágnes és Lengyel Balázs életéből című 

dokumentarista művének feldolgozását láthatta a közönség Topolyán. A program a 

nagykikindai Egység Művelődési Egyesület József Attila Színtársulatának előadásával 

folytatódott. Đorđe Lebović: Az ezredik éjszaka c. kortárs tündérmeséjét mutatták be. Király 

Sándor, művészeti vezető, József Attila Színtársulat, Egység Művelődési Egyesület, 

Nagykikinda. 

 

Szabadka: Hogy minden érettségizőnek szép legyen a ballagás 
2023. április 7. – Magyarszo.rs 

Szép gesztus és kezdeményezés: a szabadkai Naše malo nekome je sve (A mi apróságunk 

másnak a mindent jelenti) civil szervezet akciót indított, arra buzdítja a polgárokat, hogy az 

alig használt ünnepi ruháikat, lábbeliket és kiegészítőket ajándékozzák az érettségire készülő, 

de szerényebb anyagi körülmények között élő diákoknak. A közösségi oldalakon már 

megjelentek olyan bejegyzések, amelyekben tulajdonosaik felkínálják ünnepi, már nem 

használt, de kifogástalan állapotban lévő női ruháikat, férfi öltönyeiket, cipőiket, sőt még arra 

is volt példa, hogy valaki ékszert ajándékozott el. Nemcsak felajánlások érkeznek, hanem 

érdeklődők is akadnak szép számmal. Igaz, vannak, akik nem nyilvánosan válaszolnak a 

felajánlásra, hanem privát üzenetben, mert pici szégyenlősség még van a fiatalokban, 

nyilatkozta a Danas napilapnak Dana Radomirović, a civil szervezet egyik alapítója. Immár 
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https://pannonrtv.com/rovatok/politika/pasztor-kesz-vagyok-folytatni-munkat
https://pannonrtv.com/rovatok/kultura/mindegyik-eloadasrol-azt-kell-hogy-mondjam-szivvel-lelekkel-csinaljak
https://www.vajma.info/cikk/vajdasag/28442/Szabadka-Hogy-minden-erettsegizonek-szep-legyen-a-ballagas.html
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második éve szervezik meg az akciót, idén picit korábban, mint tavaly, s felajánlás is több 

érkezik. Az emberek érdeklődnek, hogy lesz-e lehetőség az ajándékozásra, ami örömmel tölti 

el a szervezőket. Egyre több fiúknak való lábbeli kerül felajánlásra, sőt komplett öltözetet, 

öltönyt, inget, nyakkendőt, cipőt is ajándékoztak már. 

              
ORFK: több mint tízezren érkeztek Ukrajnából hétfőn 
2023. április 18. – MTI, hirado.hu, karpatalja.ma 

Az ukrán-magyar határszakaszon 4326-an léptek be Magyarországra hétfőn, a román-magyar 

határszakaszon belépők közül pedig 5698-an nyilatkoztak úgy, hogy Ukrajnából érkeztek - 

tájékoztatta az Országos Rendőr-főkapitányság (ORFK) kedden az MTI-t. A beléptetettek 

közül a rendőrség 34 embernek állított ki ideiglenes tartózkodásra jogosító igazolást, amely 

30 napig érvényes. A rendőrök továbbra is segítik a háború elől menekülőket - írták. 

 

Korszerű felszerelésből álló adományt kapott az ungvári gyermekkórház 
2023. április 17. – karpat.in.ua 

Korszerű diagnosztikai felszerelést kapott az Ungvári Városi Gyermekkórház. A közel két és 

fél millió hrivnya értékű berendezést a „Gyermekek a békéért” elnevezésű nemzetközi projekt 

keretében juttatták el az intézménybe, amelynek társfinanszírozásában az olaszországi 

„Ukrajnai gyermekek barátai” nemzetközi jótékonysági szervezet is részt vett. A kórház 

igazgatója elmondta, hogy a most kapott felszerelés lényegesen megkönnyíti az intézményben 

kezelt gyermekek komplex ellátását. 

 

Ajándék kosarak a Várda Hagyományőrző Egyesülettől 
2023. április 17. – karpat.in.ua 

Folytatja a Kárpátalján menedéket talált belső ukrajnaiak támogatását a Várda 

Hagyományőrző Kulturális Egyesület. Az elmúlt héten vezetőjük, Erdélyi Tatjána, a „Szila 

Uzshoroda” jótékonysági szervezettel közösen több kárpátaljai gyermekotthont keresett fel 

ahová adomány csomagokat szállítottak. Többek között Munkácsra és Nagybereznára, ahol 

110 dnyiprói árva gyereknek vittek húsvéti csomagokat. 

 

Ismerkedés a templomokkal – kamasz program a nagycsaládosoknál 
2023. április 17. – karpatalja.ma, karpataljalap.net 

2023.április 15-én a Kárpátaljai Magyar Nagycsaládosok Egyesülete kamasz programot 

szervezett a tagcsaládok fiataljainak. A program vezetői Túri Ágnes és férje, Túri László volt. 

Az alkalom során négy XIV. századi magyar református templomot és a Huszti vár romjait 

látogathatták meg a résztvevők. A túránk Beregszászból indult. Első megállónk a 

nagymuzsalyi református templom volt, majd ezt követően a benei és a csetfalvai református 

templomhoz vezetett az utunk 
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https://karpatalja.ma/kitekinto/magyarorszag/tobb-mint-tizezren-erkeztek-ukrajnabol-hetfon-magyarorszagra/
https://life.karpat.in.ua/?p=144285&lang=hu
https://life.karpat.in.ua/?p=144300&lang=hu
https://karpatalja.ma/karpatalja/szines/ismerkedes-a-templomokkal-kamasz-program-a-nagycsaladosoknal/
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Elektronikus sajtó 

 
Határok nélkül 

2023. április 17. – Kossuth Rádió 

 

A történelmi, magyar többségű járásokat megszüntetnék, új, több százezres, szlovák többségű 

járásokat hoznának létre. A megyerendszert pedig úgy alakítaná át a szlovák 

belügyminisztérium, hogy garantáltan egyetlen megyében se legyen 20 százalék felett a 

magyarság számaránya. Ez a sajtó által nyilvánosságra hozott új területi-közigazgatási 

reform-tervezet, amelyről sem a szakma, sem a közvélemény nem tudott, sőt arról sem, hogy 

készül ilyen.  A tervezet alapvetően befolyásolná a felvidéki magyarság mindennapjait és 

jövőjét, állapította meg a Szövetség magyar párt.  

 

A Miénk a város játék vajdahunyadi és dévai nyertes kisdiákjait jutalmazta Erdélyben a 

Nemzetpolitikiai Államtitkárság, amely már tizedik alkalommal szervezte meg vetélkedőjét a 

6 és 10 év közötti külhoni óvodások és kisiskolások számára. A verseny nyertesei egy 100 ezer 

forint értékű Csodasarkot vehettek át: egy könyveket és fejlesztőjátékokat tartalmazó 

csomagot iskolai, illetve óvodai közösségük számára.  

Marosvásárhelyen rendezik az Országos Tudományos Diákköri Konferencia 

informatikatudományi szekció bemutatóit. A Kárpát-medencei magyar felsőoktatás 

legnagyobb tudományos seregszemléjét előszőr tartják a Sapientia Erdélyi Magyar 

Tudományegyetem marosvásárhelyi campusán, amelyen 17 felsőoktatási intézmény diákjai 

vesznek részt.  

 

December közepén alakult újjá a délvidéki magyarok országos önkormányzata. Az első 100 

napban a Magyar Nemzeti Tanács új vezetése a bemutatkozó látogatások sora mellett 

lendületes munkával indított, kidolgozták az új stratégiákat, amelyekről  Fremond Árpád 

elnök számolt be.  

 

28. alkalommal rendezték meg a Szlovákiai Magyar Pedagógusok Országos Találkozóját a 

felvidéki Rozsnyón. A szakmai konferencia központi témája a cselekvő közösségek és az 

intézményi innováció volt. A kétnapos rendezvényen átadták a Szlovákiai Magyar 

Pedagógusok Szövetségének Díjait és a Felvidéki Magyar Pedagógus Díjat.  

 

A II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskolához tartozó Nagydobronyi Erdei Iskolában 

megkezdődtek a tavaszi foglalkozások. A napokban a biológia vetélkedőkön sikeresen 

https://mediaklikk.hu/musor/hataroknelkul/
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szereplő középiskolások járhattak itt, akik túrázás közben megfigyeléseket végeztek a 

vadvédelmi rezervátumban. 


